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A taggyűlés legyen kiindulópontja a tömegek 
mozgósításának az áldozatos munkára, újabb győzelmekre

IX. ÉVFOLYAM, 123. SZÁM

Az ólmuk havi taggyűléseknek, 
B kommunisták nagy harci timáre 
kozá-ainak föladata volt, hogy min­
den erűt mozgósítson a választási 
csata megnyeréséhez. A t-aggvűlé. 
sok zöme jól oldotta meg ezt a 
feladatút. A választás a magyar 
dolgozó nép egységének szilárdi 
tűsül, a munkás paiászt szövetség 
további elmélyítését, pártunk tö- 
niegllefolyásának további növelróét 
eredményezte. Kifejezésre jutott o 
választásokon is pártunk, népi .de­
mokráciánk, a Szovjetunió vezette 
békotábor magyarországi Szakoszá 
nak ereje és szilárdsága. I’ártumk 
újabb nagy eredményeket ért el. 
omit a választási harc a terme 
lés növelésében, a tavaszi mun­
kák végzésélten, a begyűjtés meg 
gyorsuláséban is kifejezésre jut-ta 
tett. Mindebből a harcból a kom­
nium fáknak oroszlánrész jutott. Az 
ö példamutatásuk, rendíthetetlen 
hitük a győzefefnhen, a párt zász 
la ja alá tömöritett© a becsületes 
pmlonkivülieik széles táborát. Az 
e.mtilt taggyűlések valóban nőié­
től ko'ái v llak a kommunistáknak, 
helytállásra, a feladatok megoldd 
sála mozgósítottak.

Most ismét május 29-től a párt- 
szs: i .'zctsklijji a kommunisták tag­
gyűlést tartanak. Tanácskozásra 
jönnek ászé, hogy számot ad.janal 
az elmúlt taggyűlés óta végzett 
munkájukról, s megszabják min 
den kommunista feladatát. Alihoz, 
hugi özek n tag.gyűíé-'ek is a púit 
tag is nevelői-kólájává váljanak,

győzelmét. A reakció máris meg 
kezdte tevékenységét: rémhíreket 
terjeszt, Szabotálja a soronlévű 
munkákat, igyekszik a dolgozó pa­
rasztságot befolyása alá vonni. A 
komin Linistákra vár az a feladat 
hogy kíméletlenül leleplezzék az el­
lenséget és a választásokhoz ha­
sonlóan felsorakoztassák a dolgo­
zókat a mindennapi feladat vég­
rehajtására. Ötéves tervünk meg­
valósulása, a szocializmus építése, 
u béke megvédése, — mindez a mi 
pártunk számúra is az eddiginél 
még fokozottabban szükségessé te 
szí, hogy szüntelen erősítse kap­
csolatát a tömeggel. Itt a nagy 
munka dandárja falun; a növény­
ápolás, ezt követően uz arai ás, 
oseplés, bogyiijtés, másod vetés. A 
púitszervezyotöknek időben kell moz­
gósítom minden erőt, Termofőszö- 
vetkezetljon, állami gazdaságban, 
gépállomásokon, de az egyénileg 
dolgozó parasztoknál is minden 
munkabíró emberre szükség van, 
Eiogy a bőségesnek ígérkező termést 
a legnagyobb takui ék osság mellett 
időben betakaríthassuk. Aratás é- 
csépíós jó előkészítéséről csalt ak­
kor beszélhetünk, ha előtte időben 
elvégeztük a növényápolást. A nö­
vényápolási munkák végzésére való 
mozgósítás azért is szükséges, mert 
ctéien minden elmaradás az aratás 
idejében való megkezdését akadá­
lyozza. Összetorlódik a munka <Xs 
vagy az egyik, vagy a másik mun­
ka rovására megy.

iniiuL-nekefótt jó és alapos élőké 
szülét szükséges. A titkári beszá 
ino.'imak a párt vezetőség által való 
megvitatása, a párt bizalmiak heve 
ná-a az eíőkészitéshe elenged hetet 
len feltétele a taggyűlés sikeré 
nek. Ahhoz, hogy minden tag is­
merje a taggyűlés napirendi pont­
ját, az szükséges, hogy már most 
csütörtökön a párt csoportéi te koz le 
tekeri loszéljék meg.

Nagy feladatai vannak ezeknek 
u taggyűléseknek: a teigság moz­
gósítása üzemekben a félévi tori 
teljesítésére, mezőgazdaságban a 
növényápolás időlmn való el 
bő-ém, a minisztertanács aratási és 
csép’ési határozatának megvitatása. 
Ezentúl lorögzitoni a pártépités- 
bon o'ért eredményeket, orvosolni 
a hibákat, a választás során ki­
tűnt, a púit- és kormányhatároza­
tok végrehajtásában élenjáró pár­
ta nkivüli dolgozókkal erősíteni a 
párt sorait. Mindez azt kp veto li 
meg, hogy minden párttag, tagje 
lölt részt ve gyón a tanácskozáso 
kon s hozzászólásaival, javaslatai 
vul is emelje a taggyűlés - sziuvo- 
nalát.

A választás nőm egyszerű kam 
pány volt, hanem megél ősitette 
pártunk és kormányunk politika 
jónak helyességét. A dolgozók sza 
vázainkkal is elfogadták pártnnlc 
célkitűzéseit, amelynek megválást 
tusáéit most a választások után 
még fokozottabban kell harcba in 
dúlni. Partszervesetóink további jó 
munkájától függ előrehaladásunk, 
pártunk töineghofoíyásúnuk kúszó 
lesitése. Nem szabad szemelő! té­
vesztenünk, hogy az o'lonség nem 
néa tétlenül a dolgozó nép újabb

Lnnok a taggyűlésnek szolgálnia 
kell azt ist, hogy a kommunisták 
tegyenek vállalást a tavaszi és 
nyári munkák elvégzésére. Fel kell 
készíteni a párttagságot úgy, hogy 
személyes példamutatásokon túl a 
párttagok állandóan neveljék, fel 
világosítsák a pártonkiviiii törne 
gokét. Napról-napra fáradhatatla­
nul és ha szükséges újra, meg újra 
elüliul kezdve inog kell magyaráz­
niuk pártunk és kormányunk egyes 
intézkedéseit és egész politikáját. 
E szakadatlan folvilágo-itó munka 
nélkül nem lehet elérni azt, hogy 
a dolgozók megértsék és meg ke­
vés bbó azt, hogy tetteikkel is tá­
mogassák a párt politikáját, a mi 
nisztoi tanács határozatának végre­
hajtását. Megmagyarázni és meg­
értetni azt, hogy a növényápolás 
elvégzésével, a begyűjtés teljesí­
tésével, államunk szüntelen orő- 
sitósévol saját háztáját védelmezi 
az imperialisták támadásai elten 
a békét és családja jövőjét védi.

A pártszervezetek csak úgy old­
hatják meg o nagyszerű feladatot 
ha műiden párttag részt kér bo 
lőlo és ha maguk mellett érzik a 
partonkivüli dolgozók támogatósát 
Éppen ezért ezen a taggyűlésen 
számot kell adni, arról, hogyan 
kapcsolódott be a párttagság u 
nagy választási harcba. A szarvasi 
járás kommunistái büszkélkedhet­
nek azzal, hogy néhány kivétellel 
valamennyien élharcosai voltak o 
választási harcnak. örménykút 
kommunistái példamutatásukkal a 
begyűjtési terv teljesítésére mozgó­
sították a partonkivüli dolgozókat. 
Méhkeréken a párttagság többsége 
végzett pártmunkát. Azonban sok 
tennivaló van a szeghalmi janisban,

»‘hol a .kommunisták példamutatása, 
aktivizálása elmarad. Ezek a tag­
gyűlések legyenek n jó pártmmikát 
végzők dicséről, a hanyagok bi 
rálói. Névszó ríni dicsérjék meg az 
olyanokat, migit Köiösladányban 
Csikós Gyű Ióné pártbizalmi, Ger 
gely Zsigmond és Kozák István 
népnevelők, akik odaadó munka 
jukkái segítették a választási csata 
győzelmét. Joggal kell bírálni Bú­
zás Fononcné körösladánvi párthi 
zottsagi tagot és mindazokat, akik 
félreálltak és e-sak »nézők« voltak 
Ezek a bírálatok gyükoréboti ra 
gadják mqg a hibákat, de ne csuk 
arról beszéljenek, hanem okozniió[ is 
No szépítse senki a hibát, bárki 
lói legyen is szó. A választási harc 
és az azt követő napjaink is meg 
mutatták, kik állják meg a helyű 
kot. Számos becsületes pártonki 
viili is kitűnt munkájával a párt­
tagság mellett. Róluk is beszéli! 
kell a taggyűlésen. A párt, a nép 
érdekeiért folyó harcában újabt 
eredményeket ér el, s o harc során 
emeli a nép politikai színvonalát, 
újabb és újabb harcosokat, újabb 
és újabb aktivistákat, nyer a tö­
megből., Ezek közü» "zokat, akik 
megértek arra. most a taggyűléséin 
vegyék fel tagjelöltnek. Itt alapos, 
körültekintő munkát kell végezni 
a pá 11 vezet őségnek, hogy egyetlen­
egy sem »merüljön« el azok közül, 
akik érdemesek pártunk soraiba. 
A dolgozókkal való törődésre vall 
a dombogyházi községi pártszerve­
zet munkája, mely rendkívüli tag­
gyűlést hívott össze és Felleld 
Zsuzsanna pedagógust jó munka 
jutalmául tagjelöltnek felvette.

Ezek a taggyűlések váljanak a 
pártszervezet megerősít óivó. Azo­
kat a dolgozókat, akik a nehézsé­
gük elöl nem iuítráltak meg, kitar 
tóan dolgoztak, vegyék fel tagje 
leltnek, illetve tagnak. Feltétle­
nül dönteni kell azok sorsa felett 
is, akik meghátráltak, megtorpan 
tak a feladatok előtt. Dönteni kell 
ugyancsak az egy évnél hosszabb 
idő óta tagjelöltek sorsa felett is. 
Általános gyakorlat volt korábban 
hogy egyes pártszervezetek azt vet 
lék föl tagnak, tagjelöltnek, aki 
éppen jelentkezett — nem egyszor 
karrierista, ellenséges elemeket is 
— és nem keresték meg céltudato­
san a dolgozók legjobbjait. A vá­
lasztás és a mindennapi munka 
megmutatta és megmutatja, kinek 
hot a helye, csak a pártszervezetek 
éljenek ezzel a lehetőséggel.

Ezek a taggyűlések akkor töl lile 
he hivatásukat, ha valóban a kom­
munisták harcos tanácskozásaivá 
válnak, műiden feladat megoldású 
»ál a párt-építést helyezik előtérbe 
és ezt összekapcsolják a többi mun­
kával, Ez biztosíthatja azt, ho«-y 
a dolgozó parasztság a növényápo­
lás munkáinak elvégzésével várja 
az aratás, csépíós megkezdését. Ez 
a taggyűlés legyen kiindulópontja 
a tömegek mozgósításának az áldo­
zatos munkára, hőstettekre, újabb 
győzelmekre, a párt- és kormány- 
határozatok minden téren való be­
tartására.

Rocskíír Járatú.

iveién György nagyszénás! trakterista óragraükenes 
módszerrel 49 holdat kapált meg két műszak alatt
I rakloristáink a tavaszi szán­

tások idején igen nagy sikerrel 
alkalmaztak az órngrafikonos 
módszert. Ez segítséget adott a 
jobb gépki használáshoz. Élenjáró 
traktoristáink a növényápolásban 
is hasznosították a szántási ta­
pasztalatokat s kimagasló ered­
ményekéi értek el az óragrafikon 
alkalmazásúval. Bök fi Károly, a 
füzesgyarmali gépállomás szta­
hanovista traktorosa 125, Szat­
mári József, az orosházi gépállo­
más traktorosa 100 holdon vé­
gezte cl eddig a növényápolási 
munkákat. Igen jó eredményt ért 
cl az oragrafikon alkalmazásával 
n nagyszénás! gépállomás trakto­
ristája, Árgyelán György, aki két 
műszak alatt 49 Imiden végezte 
cl a növényápolási munkákat. 
\ ara Mihály, a nagyszénás! gép­
állomás másik traktorosa az új 
módszer alkalmazásával már 97 
holdat kapált meg.

Ezek az eredmények arra kel­
lene, hogy buzdítsak valamcny-

nyi gépállomásunk vezetőjét, 
hogy szorgalmazzák az óragrafi- 
kon bevezetését, megmagyarázva 
annak jelentőségét, azt, liogy ai 
új módszer segítségével nagyobb 
területen tudják elvégezni a nö­
vényápolást, de ugyanakkor nő 
a dolgozók keresete is. Azonban 
nem ez a helyzet gépállomásain­
kon. A gépállomási vezetők sok 
helyen arra hivatkoznak, hogy 
kicsi még a növény, nem lehet 
dolgozni s nem végeznek növény- 
ápolási munkát. A dobozi, batto- 
nyni, kél egyházi gépállomások 
pl. még egyetlen holdon sem vé­
geztek növényápolást, ugyanak­
kor lemaradás mutatkozik a gép­
javításban is.

Gépállomásainknak sürgősen 
javítani kell ezeken a hibákon, s 
teljes erővel hozzálátni a növény­
ápolás! munkákhoz. A magasabb 
eredmények elérése érdekében 
vezessék he minden egyes trak­
tornál az oragrafikonos módszert.

Elhatároztam, hogy a Béke ViSágtanács ülésének 
tiszteletére 18 egység helyett 19 egységet termeik

Mindössze 1(3 éves voltam, mi- 
k°r a gyulai Harisnyagyárba ke­
rültem dolgozni. Az akkori igaz­
gató, Gallai elvtárs fel sem altart 
venni, azt mondotta: -Mit kezd­
jek ilyen gyerekkel». Azóta há­
rom év telt el s így a mos látni 
választás alkalmával már én is 
választójoggal rendelkező állam­
polgárrá leltem.

Rárluapon, kisgyíí léseken, a 
DISZ ifi est-éken és a DISZ-tag- 
tyű léseken többször megvitattuk, 
hogy szavazni nemcsak május 
17-én kell, hanem már elölte is 
szavazunk a termelésben elért 
jó eredményeinkkel. Mindent el­
ite vei lem annak érdekében, hogy 
emelni tudjam termelési eredmé­
nyemet nemcsak a mennyiség, 
hanem a minőség terén is. A 
választási l>é ke versei íy ben eléru 
lem azt, hogy 18 egységet tud- 
tam egy műszak alatt gyártani 
harisnyából, amely 150-152 szá­
zalékos eredménynek felel meg.

A minőség terén pedig elértem 
a 100 százalékos szintet.

De ezt fokozni akarom a vá­
lasztás után is azért, hogy amim 
szavazatunkat adlak, teljes égé. 
szében meg is tudjuk valósítani. 
Elhatároztam, hogy a Béke Vi­
lágtanács ülésének tiszteletére az 
eddigi 18 egység helyett 19 egysé­
get termelek. A minőséget száza­
lékarányban tovább emelni nem 
tudom, de úgy dolgozom, hogy 
mindig a legjobb árul gyártsam’ 
Úgy dolgozom a választások után 
is, hogy a sztahanovista csillag 
és a »Könnyűipari Minisztérium 
legjobb dolgozója» kitüntetés jel­
vénye mellé megszerezzem a tag­
jelölt, majd a párttagsági köny­
vecskét is. Műit párttag, még 
nagyobb felelősséggel tudjak har-( 
rolni az előttünk álló feladatok 
megvalósításáért.

K-uklu Erzsébet
Gyulai Harisnyagyár.

Kétszázötven százalékra teljesítettük 
tavaszi fásítási tervünket

Nagy természetátalakító tér 
vünk egyik lényeges része a fá­
sítás. Megyénk dolgozói megér­
tették ennek a jelentőségét az 
aszály elleni küzdelemben és si­
keresen harcoltak a tavaszi fá­
sítási terv teljesítéséért. Megyénk 
tavaszi fásítási tervet 250 száza­
lékra teljesítette, összesen 2 mii 
lió 931 ezer darab csemetét cs 
163.800 darab suhángot ültetlek 
cl. A fásításhoz különböző fajta 
csemetéket használtak fel. Igen 
jó eredményt értek el a mező- 
védő erdősávok létesítésénél a 
kondoros! «Magvető», a kamu ti 
Lenin» és a békéscsabai «Má­

jus 1» lsz-ek. Községeink közül 
Körösnagi harsány teljesítette leg­
jobban tervét, teljesítménye 389 
százalék. Endrőd 322, visorvás 
224 százalékra teljesítette tava­
szi fásítási tervét. Járásaink kö­
zül a legjobb eredményt a sar­
kad! járásban érték cl, ahol a ta­

vaszi fásítási tervet 179 száza­
lékra teljesítették.

A jó eredmények mellett azon­
ban találunk hibákat is. Egyeg 
termelőszövetkezetekben, mint pl. 
a sarkad! «Lenin», a gyulai «Bé­
ke» és uz endrődi «Haladás» ter­
melőszövetkezetekben nem ismer­
ték fel a fásítás jelentőségét a 
terméshozam növelése szempont­
jából és fásítási tervüket csak 
részben, vagy egyáltalán nem tel­
jesítették. Nem kezelték gondo­
san a fásításhoz küldött cseme­
téket; így az elültetett • cseme­
ték sem fejlődnek kielégítően.

Községi tanácsaink a tavaszi 
fásítási idény tapasztalatainak 
felhasználásával készítsék majd 
elő az őszi fásítást, hogy ezen a 
téren is újabb eredményeket ér­
jünk cl. Fásítási tervünk túltel­
jesítésével megteremtjük az aszály 
elleni küzdelem egyik feltételé.
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VLkaitaiok Vielte 1953 inti jus 28, csütörtök

A Szovjetunió Belügyminisztériumának 
közleménye

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjet, 
mi ió Belügyin misztériumához
1953 április 26-ára virradó éj
szaka adatok érkeztek arról, hogy 
ismeretlen eredetű külföldi re­
pülőgép megsértette a szovjet ha­
tárt és berepült az Ukrán SZSZK 
területe fölé. Megállapítást nyert 
hogy az említett repülőgépről ej­
tőernyősöket — -egy külföldi kém­
szolgálat ügynökeit — doblak le 

A Szovjetunió Belügyminiszté­
riuma intézkedéseinek eredmé­
nyeként április 27-én felkutattak 
és letartóztattak két ejtőernyőst, 
akik Vaszilcscnko Vaszilij Vaszit 
jevics és Matkovszkij Leonyid 
Nyikolajevics néven nevezték 
meg magukat.

Az elfogott ejtőernyősök beis­
merték. hogy divcrzánsok és hogy 
az amerikai kémszolgálat dobta 
át őket a haláron külföldről a 
Szovjetunióba, azzal a feladattal, 
hogy felforgató, terrorista és 
kém tevékenységet folytassanak.

A diverzánsok bevallották, hogy 
1953 április 215-ára virradó éj­
szaka felségjel nélküli négy mo­
toros amerikai repülőgép dobta 
te őket ejtőernyővel az Ukrán 
SZSZK területére.

A kihallgatás során Yaszilcsen- 
ko és Matkovszkij diverzánsok 
beismerték, hogy az amerikai 
kémszolgálattól kapott álnevet vi­
selnek és hogy «Vaszilcsenko» 
valójában l.almo Alekszandr Vn- 
izüjvvics, kémnevén «Alex», 
«Matkovszkij» pedig valójában 
Makov Alekszandr Nyikolajevics, 
kélnnevén «Pete».

Laliim cs Makov bevallották, 
houy velük együtt ugyanarról a 
repülőgépről két másik diver- 
zánst, «Jolm» és «Dick» álnevet 
viselő amerikai kémet is ledob­
tak.

A Szovjetunió Belügyminiszté­
riuma intézkedéseinek eredmé­
nyeképpen még ugyanaznap meg­
talállak és elfogták «John» és 
«Dick» diverzánsokat is. Kitűnt 
hogy «John» valódi nevén Gor­
bunov Szergej lzosziniovic-s 
«Dick» jiedig Remiga Dmitiij Nyi- 
kola jevics.

A letartóztatás alkalmával az 
ejtőernyősöknél lőfegyvert, mér 
Beket (eiankáli), négy amerikai 
gyártmányú rövidhullámú rádió 
adó-vevő készüléket, repülőgépe- 
keLcélrairányitó rádiókat, titkos­
írásra szolgáló eszközöket, szov­
jet okiratok hamisítására szolgáló 
eszközöket, hatalmas összegű 
szovjet valutát, külföldi arany­
pénzeket, szovjetcllenes röpirat 
kliséket találtak.

A diverzánsok földreérésének 
helyén megtalálták a nyitott ejtő­
ernyőket.

A letartóztatott diverzánsok 
ügyében folytatott nyomozás 
megállapította, hogy' l.almo, Ma­
kov é(s Gorbunov még a Nagy 
Honvédő Háború éveiben tevé­
keny bűntársai voltak a német 
fasiszta megszállóknak, elárulták 
a fasiszta megszállók ellen haza­
fias tevékenységet folytató szov­
jet embereket és resztvettek a 
német büntetőosztagok művele­
teiben a partizánok ellen. így 
például a letartóztatott Laliim 
öt szovjet hazafit elárult, akiket 
aztán a Gestapo cmlierei agyon­
lőttük. Makov diverzáns a «Fe­
kete-tenger» bünletőzászlóalj kö­
telékében többször részlvett azok­
ban a kegyetlenkedésekben és 
erőszakosságokban, amelyeket a 
német fasiszta megszállók követ­
tek el szovjet hazafiak ellen. A 
hitleri Németország veresége után

Laliim, Makov, Gorbunov és Be­
in iga Nyugat-Németországi
szöktek, aliol könnyén sikerült
új gazdát és pártfogót találatok 
az amerikai kémszervezetel.

Lahnot, Makovot, Gorbunovot 
és Remigát — ezeket a hazuáru 
lókat, akiknek már volt tapasz­
talatuk az aljas áruló munkában 
— az amerikai kémszolgálathoz 
osztották be és az amerikai kém- 
szolgálatnak a München közeié 
ben lévő bajorországi Bad-Wics- 
sée helységben működő külön 1 c 
gcs kém- és diverzáns-iskolá.jába 
irányították.

Lalino, Makov, Gorbunov és 
Remiga árulók az amerikai kém 
szolgálat tisztjeinek vezetésével- 
akik előttük «Bill», «Bob», «Capi­
ta»», «Vlagyimir» fedőneveken 
szerepeltek — részletes lanfolya- 
mot végeztek a Szovjetunió terü­
letén megvalósítandó terrorista, 
diverzáns és kémtevékenység 
megszervezésének és megvalósítá­
sának módszereiről, kiképzést 
nyertek a hadipuska kezelésére 
és felforgató tevékenységre. Meg­
tanították őket a kémtevékenység 
céljait szolgáló különleges gyárt­
mányú amerikai rádió adó-vevő 
készülékek használatára.

A nyomozás során többek kö­
zött kitűnt, hogy a Bad-Wicssee- 
ben lévő amerikai diverzáns és 
terrorista iskola egyik «Urnára», 
aki a letartóztatott ejtőernyősö­
ket a diverziós és terrorcselek­
mények módszereire oktatta, IIol- 
aday, az amerikai kémszolgálat 
kapitánya volt. Lalino, Makov, 
Gorbunov és Remiga diverzánsok 
állomása szerint a Bad-Wiesse- 

ben működő amerikai kém- és 
diverzáns iskola nem az egyedüli 
ilyen «tanintézet» Nyugat-Némcl- 
országban. Vannak ilyen «isko­
lák» Münchenben, Majna-Frank- 
furtban, Kaufbcureribcn és Bad- 
Wörishofenben is. Mindezek ben az 
«iskolákban» az amerikai kém­
szolgálat titokban kémeket, diver­
zánsokat és gyilkosokat képez ki, 
hogy a Szovjetunióba és a népi 
demokratikus országokba küldje 
őket.

Az egyik ilyen «iskola» veze­
tője a Kaufbeurebenben (Bajor­
ország) «Pepper Jim» fedőnéven 
tevékenykedő Bollenbach Ronald 
Otto, az amerikai felderítő szol­
gálat őrnagya, aki 1946—1947-ben 
az Amerikai Egyesült Államok 
moszkvai légügyi és haditenge­
részeti attasé-helyettese volt.

Lalino, Makov, Gorbunov és 
Remiga diverzánsok bevallották, 
hogy a Bad-Wicssec-i tanfolyam 
elvégzése után az amerikai fel- 
derilők hamis szovjet útlevelek 
kel, hamisított katonakönyvekkel, 
fegyverrel, mérgekkel, rádió adó­
vevő készülékekkel, rejtjelekkel, 
távírórej tjelkulcsokkal, valamint 
más felszerelési tárgyakkal látták 
el őket. 1953 április 23-án az 
amerikai kémszolgálat fciitncve- 
zelt munkatársának, Holladay ka­
pitánynak kíséretében valameny- 
nyiüket amerikai hadirepülőgé 
pen Münchenből Görögországba, 
az athéni repülőtérre szállították 
Az athéni repülőtéren a diver­
zánsokat Fiedler Harold Irving, 
az amerikai felderítő szolgálat őr­
nagya fogadta, aki az Amerikai 
Egyesült Államok külügyminisz­
tériuma diplomáciai futárjának 
álcázva, 1951-ben háromszor járt 
a Szovjetunióban.

Április 25-én este a diverzánso­
kat ellátták ejtőernyőkkel és 
Fiedler beültette őket a már em-

Ptírt és pártépítés

A „Haladás“ tszcs pártszervezete 
nevelje helytállásra a tagságot

Békéscsaba szövetkezeti inoz- ellenére máris sok szép eredme-
gulmának cg) ik legzsengébb huj 
tusa a fénycsi «Haladás» tszcs. 
A csoport a tavaly őszi felfejlesz­
téskor alakult abból a pici — 14 
főnyi •— magból, mely még a régi 
«Május 1» tsz-ből vált ki. Rész­
ben ez magyarázza a csoport 
gyengeségét is: az alap, melyhez 
a többszáz főnyi új belépő csat­
lakozott, túl kiesi volt ahhoz, 
hogy kellően magával tudta vol­
na ragadni a még kiforratlan tö­
megeket. De minden zsengesége

nye van a csoportnak. Elsők közt 
van karalábéja, szabadföldi salá­
tája. A 11-es számú brigád ká 
posztóját, paprikáját akár film 
re is vehetnék, olyan gyönyörű 
Tavasszal még víz libegett föld 
jüLön, mikor már máshol vetet 
lek és a szorgalmas csoport tagok 
munkája mégis behozta n két 
ítéli lemaradást. De. ezek az ered 
menyek nem általánosak. Súlyos 
hibák gátolják a csoport erőtel 
jcs fejlődését-

Több brigádban nincs meg a íeriiletjelosztás,
bandában dolgoznak, egyenlősdi 
alapon. A családtagok —• nők, 
fiatalok — bevonása a munkába
hiányos. Mindez a csoportnak ko­
moly munkaerőhiányt okoz, ami 
egyik-másik csoport tag laza mun­
kájával párosulva végül is azt 
eredményezi, hogy a kukorica, 
napraforgó-kapálás, a paprika- 
ültetés, a szénabeg) üjtés egymás­
ra torlódik, késlekedik. Mindezt 
nem leltei azzal indokolni, hogy 
a párttagok létszáma a csoport 
létszámához viszonyítva - kevés. 
Sokkal több megbízást kellett 
volna adnia a pártvezetősegnek a 
párttagok részére, de a becsületes 
párlonkívüli dolgozó parasztok

részére is, mint ahogy ez eddig 
történt. Helytelen felfogás az, 
mikor a pártszervezet megalku­
dik a nehézségekkel, és nem kő 
vet el mindent, hogy fokról-fok- 
ra növelje a párt befolyását i 
dolgozó tömegek közölt. A «Ha 
Indás» tszcs pártszervezetének i 
hibákon való megnyugvás helyett 
nap mint nap le keil lepleznie 
az ellenséget, a káros megnyil­
vánulásokat, újból és újból meg 
kell győznie a kételkedőket 
közös, nagyüzemi gazdálkodás he­
lyességéről, meg kell magyarázni 
pártunk, kormányunk programm- 
ját, intézkedéseit. Egyszóval:

resetnie, irányítania kell 
a szüret késéi egész tagságának munkáját

Alihoz azonban, hogy a párt- 
szervezet betölthesse itt is az él­
csapat szerepét, a pártszervezet 
tagjainak le kell tenniük eddigi 
«nemtörődöm» magatartásukról. 
Elsősorban képezni kell magukat, 
nem úgy, mint azt eddig tették. 
Sok esetben a politikai előadónak 
egész «hajlóvadászalot» kellett 
rendeznie, hogy összeszedhesse a 
hallgatókat. A marxizmus-leniniz- 
mtts ideológiájának kelló meg­
értése és elsajátítása nélkül a 
pártszervezet nem végezhet sike­
res munkát, nem növelheti befo­
lyását a párlonkívüli tömegekben. 

*
A városi pártbizottság a közel­

múltban sajtóérlékeiést tartott a

csoportban. A vezetőség, pártta­
gok és becsületes párlonkívüli 
dolgozók, brigádvezetők és egy­
szerű esoporltagok, idősebbek és 
DISZ-fiatalok megvitatták n me­
gyei sajtó két cikket, — egyiket 
az orosházi «tJózsa» tsz-szel kap­
csolatban, ahol t^ ,j4. népnevelő 
munka folytán a «döcccnok el­
lenére is felfelé vezet az út», — 
a másikat az orosházi békebizott­
ságok békehónapra történő kihí­
vásával kapcsolatban. Mi tagadás, 
a fénycsi dolgozó parasztok'mind­
inkább lcszkelődni kezdtek, mind­
inkább kezdett ez a hangulat ki­
alakulni: «nő, hisz’ mi sem va­
gyunk ám alábbvulúk, mint az 
orosháziak». Sok hiba felszínre

Vetőgépből átalakított kapálógéppel segítik 
a tsz-ek és tszcs-k munkáját 

a celldömölki gépállomás dolgozói
A celldömölki gépállomás dől-1 riíen bevált, munkakiesés nélkül 

gozói a napraforgó és kukorica 
kapálását vetőgépből átalakított 
kapálógéppel gyorsítják. A 311 so­
ros vetőgépen a csövek helyére 
maguk készítette kapákat cs egy 
kormányzó csijklókart szereltek.
A gépeket március 25-én próbál­
ták ki. Már az első napon nagysze-

15 holdat kapált meg. A gép 40 
ember munkáját végzi el, ami a 
tszcsk-nek napi 1075 forint meg­
takarítást jelent. A gépállomás 
dolgozói vállalták, liogv 400 he­
lyett 600 holdat művelnek meg 
az átalakított kapálógéppel és 
egy egyetemes kultivátorral.

liléit felségjel nélküli amerikai 
négymotoros repülőgépbe, amely 
eljuttatta őket a Szovjetunió te­
rülete fölé arra a helyre, ahol 
kiugrottak.

A letartóztatott diverzánsok be­
vallották, hogy az amerikai kém 
szolgálat előírta számukra, hogy 
jussanak cl Kievbe és Odesszába, 
elsősorban pedig, hogy bármely 
eszközzel, akár a szovjet emberek 
meggyilkolása révén is, szerez­
zenek valódi szovjet iratokat az 
amerikai kémszolgálat állal szá­
mukra készített hamisítványok 
helyeit cs a valódi iratok alap­
ján telepedjenek le az említett 
városokban, a kapott rádió adó­
vevő készülék útján lépjenek rejt­
jeles kapcsolatba a Nyugul-Né- 
melországhan lévő amerikai kém­
szolgálati rádiólcözpontlal, hogy 
megkapják az amerikai kémszoi- 
gálat további utasításait a Szov­
jetunió területén végzendő terro­
rista és diverzáns cselekmények 
gyakorlati végrehajtására

A Szovjetunió belügymhiiszté 
riutna Lahno A. V., Makov A. N„ 
Gorbunov Sz. I. és Remiga D. N. 
diverzánsok ügyében a nyomo­
zást befejezte és az említett sze­
mélyek ügyét eljárás céljából át­
adta a Szovjetunió Legfelső Bíró­
sága katonai tanácsának.

A Szovjetunió Legfelső Bírósá­
gának katonai tanácsa a napok­
ban letárgyalta Lahno Alekszandr 
Vasziljcvics, Makov Alekszandr 
Nyikolajevics, Gorbunov Szergej 
Izoszimovics és Remiga Dmilrij 
Nyikolajevics ügyét, figyelembe 
véve a szovjel állam ellen elkö­
vetett bűncselekményeik súlyos 
voltát, a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa elnökségének 1950 január 
12-én kelt «A hazaárulók, ké­
mek, felforgatók és diverzánsok 
halálbüntetéséről» szóló törvény­
erejű . rcndelele alapján vala- 
mennyiüket a legsúlyosabb bün­
tetésre — golyóállaü halálra 
ítélte.

Az ítéletet végrehajtották.

Választás előtti terror 
az olasz demokratikus 

erők ellen
Róma. (TASZSZ) A «1’ Unita» 

jelentése szerint a választások 
napjának közeledtével az1 olasz 
hatóságok egyre gyakrabban kor­
látozzák az ellenzéki pártok pro­
paganda-szabadságát. Csendőrök 
letartóztatták Santarcllit, az Olasz 
Kommunista Párt Cosenza tarto­
mánybeli szervezetének vezető-vei 
tagját, aki a kereszténydemokra­
ták gyűlésén szót kért, hogy meg­
cáfolja az egyik szónok állítását.

Bientina városban (Pisa tarto­
mány) a rendőrség «vallási ün­
nep» ürügye alatt betiltott egy 
gyűlést, amelyben Bcrnieri kom­
munista képviselőnek kellett »ul­
na beszélnie.

Cosensa városban a keresztény- 
Icmokralák megtámadtak több 
kommunistát, akik a párt válasz­
tási kiáltványát ragasztották ki.

Idő j árás j e I en tés
Várható időjárás ma estig: Felhó.ít- 

vonulások, több helyen, főieg az ország 
Mszaki felében, eső, keleten egyes helye­
ken záporeső, zivatar. Mérsékelt, időn­
ként élénkcbh nyugat-északnyugati szél.

hőmérséklet kissé csökken. Várható 
hőmérsékleti értékek az ország területére 
ma reggel: 11—14, délijen «általában 22— 
25, délkeleten 14—27» fok között.

került még a mondottakon kí­
vül is az értekezleten, így pél­
dául a beadással kapcsolatban 
ahol tejből, tojásból nagy I,.,,,,,.’ 
rudasuk van a amit szabadpiaci 
felvásárlással pótoltak eddi'.« a 
háztáji gazdaságok segítse.«,. n|lc_ 
jyclt. A hibák mellett azm:Tl;,n ilz 
is felszínre került, hogy

van lelkesedés 
a csoport tagjaiban,

csak szítani, éleszteni kell nzt_ 
Ks kiderült az is: nem m 
hatatlan kérdés a munkaerő kér­
dése sem, vsak alaposan kézbe 
Acll venni az ügyet.

Ahhoz azonban, hogy- a Hala­
dás» tszes-ben az út felfelé vi­
gyen, a városi pártbizottság. a 
városi tanács munkatársainak 
megfelelő segítsége mellett szük­
ség van a patronáló üzeni mun­
kájának megjavítására is.

Az eddigiek azt mulatják, luwv 
az újkígyóst" gépállomás sem érez 
felelősséget a hozzátartozó Ha­
ladás» tszcs-ért, amit pedig kor­
mányhatározat is kötelességévé 
tesz. Az agronómust három hét­
ben, ha egyszer látják, akkor is 
csak futó vendégként, aki néhány 
hevenyészett utasítást ad, a po­
litikai helyettes meg talán még 
egyszer sem járt olt, hogy meg­
nézze: hogy’ is állnak a dolgok, 
jól dolgozlak-c a traktoristák, mi 
gátolja a csoport fejlődését. Az 
újkígyós! gépállomásnak legven 
szívügye a «Haladás» tszcs fej­
ődése, segítse a csoportot gaz­

dálkodása színvonalának emelé­
sében, vizsgálja meg földjének 
sajátosságait, adjon a csoportnál 
hasznos tanácsokat,-segítsen azol 
végrehajtásában. I la a csoport, 
jnegkapja ezeket a segítségeket s 
ha nem utolsó sorban a pártszer­
vezet felveszi a harcot a hibák 
eküzdésc ellen, nem kétséges, 

hogy a bő termésért, annak idő­
ben, szemveszteségnclküli betaka­
rításáért folyó harc tüzében a 
fénycsi «Haladás» tszcs újabb si­
kereket log elérni, tovább sz.ilár- 
ítja sorait. Bereez Miklós,

I ;>ii3 mé h is 28,

Föl
(A Megyei Tanács 

oszlálya jelenti):
A választási békevei 

velő héten megyénk!! 
gyűjtés lendülete visd 
lojúsbegyüjlési tervnél 
a baromíibcgyüjtési i| 
százalékos emelkedés 
nagyobb emelkedés a I 
lesnél mutatkozott: 5.1 
azonban az előző helil 
mögött ez is elmarad, 
van, hogy

a választások után 
ink és az állandó biz 
nem foglalkoztak tol 
versennyel, megtelj 
arról, hogy a te}-. t<] 
roniflliegyüftési tervi 
>:sít«-se lehet csak hl 
ka a gaiMiuubegyüjil 

sikeres teljesítést]
Egyedül a savkadi járál 
foglalkoztok mcgfelelőj 
sctmyel. Ebben a járási 
landó bizottságok rc^ 
tartanak ülést és fogk 
soronlévő begyűjtési 
kai. A járás dolgozó 
közül a Béke Világítani 
pesti ülésének tiszteiéi 
nyolcvankelten teltek! 
félévi tervük batáridő 
jesílésére.

Megkezdődött megyéi 
szénabegy üjtés is, azotl 
most a napokban megái 
tanácsaink nem főj 
megfelelően ezzel a 
Nem ismerték fel, hogy] 
monyunk ál telelte lésén]

A kétí

Megyénk egészévi 
senyszerződést kötött 
megyével a munkák j<l 
sere, a tervek teljesiléj 
jus 23-án értékelték 
a két megye versenyét! 
kelés alapja a mezé] 
munka, a begyűjtési ősi 
tervek teljesítése volt. f] 
gye tíz ponttal előzte n] 
grád megyét a begyűjt] 
teljesítésében, azonban f 
begyűjtésben 12 százai]

Több gon]
(A Megyei Tanács 

osztálya jelenti.)
Bevételi tervünk telj] 

az elmúlt hetekben jav] 
de még mindig súlyos 1| 
sok vannak az orosházi,] 
vácsházi és a sarkad i 
Nagykopáncs, Mezőgyán] 
rék, Almáskamarás, Kis] 
háza, Okány, Végegyháj 
taottlaka községek kom] 
maradtak terveik telje]

A lemaradás egyik 
hogy sem a végrehajtó 
sem a pénzügyi dolgoj 
harcoltak feladataik m 
tusáért, nem foglalkozta 
a bevételi tervek telj« 
Elhanyagolták a tömeg 
tok kiépítését. A jó §dJ 
nem vontak be agitációs 
ra, nem népszerűsítették 
járókat. Nem dolgoznak 
ben a községekben a pénl 
landó bizottságok és az 
megbízottak.

Magyarbánhcgycsen a 
tok alapján dolgoznak az 
megbízottak és igen sok 
megtörténik, hogy olyt 
tokhoz mennek el, akik 
deztek adójukat. A mez 
házi járás községeiben 
hiba, hogy a végrehajtó 
aok nem ellenőrzik a
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rezete
tgol
a mondottakon kí- 

Frlckczlctcn, így pOi- 
[dássul kapcsolatban

tojásból nagy Icina- 
amii szabt'dpiacj 

|l pótoltak eddig a 
(asagok segítsége liu- 

mvllclt azonban az
[került, hogy
lelkesedés 

\rl tagjaiban,
éleszteni kell ezt. 

[az is: nem megold- 
|h:- a munkaerő ker- 
|sak alaposan kézbe 
Íz ügyet.
libán, hogy a Hala­
in az lit felfelé ii- 
losi pártbizottság, a 

műnk a torsai na k 
|rítsége mellett sziik- 
átronáló üzem mtin- 
jjavítt'sára is.

azt mutatják, hogy 
[gépállomás sem érez 

hozzátartozó Ha­
lit. amit pedig kor­
it is kötelességévé
Inónmst három hét­
per látják, akkor is 
Bégként, aki néhány 
[utasítást ml, a po- 

meg talán még 
part ott, hogy meg- 
Iis állnak a dolgok, 

a traktoristák, mi 
Iport fejlődését. Az 
»állomásnak légién 
M‘lIndíts > lsz.es fej- 

a csoportot gaz- 
Invonalának emelc- 
lija meg földjének 
ladjon a csoportnál 

okát, ^segítsen azol 
án. I la a csoport 
M’t a segítségeket s 
sorban a pártszer - 
a harcot a hibák 

|n, nem kétséges, 
|iné<ért. annak itlő- 
|i,ségnvlküli hetaka- 

harc füzében a 
llás> tszcs újabb sí­
iéi ti i. tovább szilár- 

liereez Miklós.

előtti terror 
lemokraiikus 

ellen
IZSZ' A «1’ L nila 1 

|int a választások 
éledtével az* olasz 
re akrabban kor- 
lenzéki pártok pro- 

iágát. Csendőrök 
nantnrellit, az Olasz 
‘árt Cosenza tarto- 

lezi ténck vezetőségi 
lei e-z ténydemokra- 
|ot kért, bogv illeg­
ik szónok állítá.-át. 
losbau (Pisa tartó­
éi rség < vallási üii- 
platt betiltott egy 
pen Bernien koxn- 

őnek kellett vol-

Jsbau a kei eszlény- 
legtáinadtak löhb 
Ikik a párt válasz- 

ragasztót Luk ki.

Isjelenlés
e>:ig: Felhóál- 

főieg az ország 
cn egyes helye* 
Mérsékelt, időn- 
zaknyugati szél. 
cikken. Várható 
ország területére 
n álra’ábjn 22— 
k között.

1-153 mólt is 28., esiilörtök
UiUatemok hifit,

Fokozzuk a begyűjtés ütemét
(A Megyei Tanács begyűjtési 

osztálya jelenti):
A választási békeversenyt kö­

vető héten megyénkben a bo­
gy új lés lendülete visszaesett. A 
lojásbegyiijlési tervnél csupán 0.7, 
a haromi'ibegyűjtési tervnél 1.5 
százalékos emelkedés volt. A leg­
nagyobb emelkedés a tej begyűj­
tésnél mutatkozott: 5.8 százalék, 
azonban az előző heti eredmény 
mögött ez is elmarad. A hiba olt 
van, hogy

a választások után tanácsa­
ink és az állandó bizottságok 
nem foglalkoztak tovább tt 
versennyel, niegfelrdkeziek 
arról, hogy a tej-, tolás-, ba­
rom fi begyűjtési terv jó tel­
jesítése lehet csak biztosíték 
ka a galiiuuibegyűjtési terv 

sikeres teljesítésének.
ügy ed vU a sarkadi járás területén 
foglalkoztak megfelelően a ver­
sennyel. Ebben a járásban az ál­
landó bizottságok rendszeresen 
tartanak ülést és foglalkoznak a 
soron lévő begyűjtési feladatok­
kal. A járás dolgozó parasztjai 
közül a Péké Világtanács buda­
pesti ülésének tiszteletére száz- 
nyolcviuiketten tettek vállalást 
félévi tervük határidő clcilli tel­
jesítésére.

Megkezdődön megyénkben a 
szénabegyüj lés is, azonban már 
most a napokban megállapítható: 
tanácsaink nem foglalkoznak 
megfelelően ezzel a munkával. 
Nem ismerték fel, hogy állatállo­
mányunk álteleltctésének egyik

feltétele a szénabegy üj tési tervek 
jó teljesítése. Ezt bizonyltja az, 
is, hogy például a békési, gyomai 
és szarvasi járásokban még hoz­
zá sem láttak a szénabegy üj tési- 
hez. Ezzel szemben a sarkadi 
járásban már számos dolgozó teli. 
felajánlást a szénabeadás jó tel­
jesí lésé re s ez tükröződik a járás 
begyűjtési eredményében is.

A soronlévö feladatok végre­
hajtása mellett tanácsaink, 
nak már most fel kell ké­
szülni a nyári gabmiulu'gyüj- 

tésre.
Ez a munka még nem kielégítő 
sok a javítani való. Nem foglal­
koznak még megfelelő súllyal az 
ellenőrzés megszervezésével, 
rak tárak előkészítő sével.

Járásaink eredményei a tojdtlbegyiijtási versenyben:

Szeghalmi
járás

Sarkadi
járás

Gyulai

Orosházi
járás

Mezökovácsházi 
járás 
23,1 o/o

A két megye közötti párosversenyben 
Csongrád megye tört az élre

párosver-
Csongrád

Megyénk qgészévi 
senyszerzödest kötött 
megyével a munkák jó elvégzé­
sére, a tervek teljesítésére. Má­
jus 2A-Au értékelték másodszor 
a ké-l megye versenyét. Az érté-

maradtunk. A pénzügyi tervek 
teljesítésénél Csongrád megye tíz 
százalékkal előzte meg megyéin­
kéi.

Súlyos lemaradás van a mező- 
gazdasági munkákban, & tavaszi

kelés alapja a mezőgazdasági vetés - és növényápolás terén 25
munka, a begyűjtési és pénzügyi 
tervek teljesítése volt. Békés me­
gye tíz ponttal előzte meg Cson­
grád megyét a begyűjtési tervek 
teljesítésében, azonban a tojás- 
begyűjtésben 12 százalékkal el-

százalékkal maradt el megyénk 
Csongrád megye mögölt. A le­
maradás annál is súlyosabb, mert 
az egy hónappal ezelőtti értéke­
lésnél ebben is Békés inegye vo- 
zetett.

Az elmaradás figyelmeztetés 
egyben mezőgazdasági osztálya­
inknak, községi tanácsainknak és 
gépállomásainknak, hogy javíta­
nunk kell a növényápolási mun­
kán. Szívós felvilágosító és szer­
vező munkára van szükség, hogy 
behozzuk ezt a szégyenteljes le­
maradást s a következő hónapi 
értékelésnél ismét visszaszerez­
zük az első helyet a két megye, 
közötti versenvlren.

A választások utáni 
politikai 6VIvilágosító munka 
tapasztalatai a gyulai járásban

Irta: Arany Tóth Bajos, a gyulai járási pártbizottság titkára

Népfront május 17 i nagy 
választási győzöl mo vissza- 

vonhat at anul arról tanúskodik, 
mint ahogy országunk egész te 
TiVetén, úgy ti gyulai járásban is o 
munkások, do gozó parasztok, értel­
miségi dolgozók, a nők ós fiatalok 
egyemberkénfc sorakoztak fel pár­
tunk és kormányzatunk mögé. A 
mostani választás ékes bizonyítéka 
volt annak, hogy dolgozó népünk 
erőben, hazafias öntudatban, poli­
tikai látókörének k[szélesedésében 
az utóbbi néhány év afatt nagyot 
fejlődött.

F nagyjelentőségű győzelem el-

Több gondot a pénzügyi tervek teljesítésére
(A Megyei Tanács pénzügyi 

osztálya jelenti.)
Bevételi tervünk teljesítésénél 

az elmúlt hetekben javulás volt, 
de még mindig súlyos lemaradá­
sok vannak az orosházi, mezőko- 
vácsliázi és a sarkadi járásban. 
Nagykopáncs, Mezőgyán, Méhke­
rék, Almáskamarás, Kisdombcgy 
háza, Okány, Végegyháza, I’usz- 
taottlaka községek komolyan el­
maradtak terveik teljesítésében.

A lemaradás egyik oka az, 
hogy sem a végrehajtó bizottság, 
sem a pénzügyi dolgozók nem 
harcollak feladataik megvalósí­
tásáért, nem foglalkoztak eléggé 
a bevételi tervek teljesítésével. 
Elhanyagolták a tömegkapcsola­
tok kiépítését. A jó adófizetőket 
nem vonták be agitációs munka 
ra, nem népszerűsítették az élen-
Í‘árókat. Nem dolgoznak jól ezek- 
icn a községekben a pénzügyi ál­

landó bizottságok és az adóügyi 
megbízottak.

Magyarbánhegycsen a régi ada­
tok alapján dolgoznak az adóügyi 
megbízottak és igen sok esetben 
megtörténik, hogy olyan dolgo­
zókhoz mennek el, akik már ren­
dezték adójukat. A mezőkovács­
házi járás községeiben általános 
hiba, hogy a végrehaj tóbizottsá- 
enk nem ellenőrzik a pénzügyi

dolgozók munkáját. Nem dolgo­
zik a pénzügyi állandó bizott­
ság és a pénzügyi apparátus 
munkájában is komoly hiányos­
ságok vannak. Az orosházi járás­
ban Pusztaföldváron, Kurdoskú- 
ton, Békéssámsonon, Csnnádapá- 
cán a pénzügyi állandó bizott­
sági ülésekre alig páran jönnek 
össze, mert nem magyarázták 
meg nekik: ötéves tervünk tel­
jesítéséhez szükség van a jó adó­
fizetési tervteljesítésre is.

Vannak a megyében élenjáró 
községek is, ahol jól teljesítik 
bevételi tervüket. Meg kell di­
csérni Békéscsaba város, Refor- 
mátuskováesháza, Murony, ílu- 
nya, Ecscgfalva jó munkáját és 
eredményét. Reformátuskovács- 
háza évek óta becsületes munká­

val teljesíti tervét és ezt a jó 
munkát tovább fokozza. Ecseg- 
falva község az elmúlt negyed 
élben hátul kullogott, de a vb 
elnök irányításával kijavították a 
meglévő hibákat és jó szervezés­
sel biztosították, hogy Ecscgfal­
va az elsők közé kerüljön.

Ezek a példák is bizonyítják, 
hogy értünk el eredményeket, de 
még komoly tennivalóink van­
nak. Az elmúlt héten legjobb 
eredményt Kondoros, Szarvas, 
Ecscgfalva, örménykút, Refor- 
mátuskovácsháza, Sarkad, Mező- 
megyer, Kertészsziget községek 
értek el. Leggyengébb eredmény 
Sarkndkereszlúr, M< zőgyán, Méh­
kerék, Dombegyháza, Nagyko­
páncs, Geszt, Okány községekben 
volt.

Előkészületek a cséplőgépek 
üzemanyagellátásának biztosítására

A Vegyipari Minisztérium Ér­
tékesítési Igazgatósága minden 
előkészületet megtett, hogy a 
minisztertanács május 22-i hatá­
rozatában előírt cséplési munká­
latok sikerét biztosítsa.

A régi olajtároló helyeken kí­
vül új tárolótartályokat bocsá­

tanak mezőgazdaságunk rendel­
kezésére, hogy biztosítsák a csép­
lőgépek zavarlalain üzemanyagéi- 
látását. Az értékesítési igazgató­
ság gondoskodott arról, hogy a 
cséplési munkák közben jelentke­
ző azonnali üzemanyagigényeket 
is kielégíthesse.

érékében pártsaerveaateink és párt­
bizottságaink jó munkája tükrö­
ződik. Ök szervezték és irányí­
tották a több mint két és félezer 
part tag és' párlonkivii r népnevelőt, 
mintegy 400 kisgvíiíési előadót, 
akik lelkeseit, fáradságot, nem ki­
méivé végezték politikai felvilágo-. 
sitó munkájukat.

A nagy győzelem, melyet elér­
tünk, fokozott köle ezettségeket ró 
ránk a választások után. Dolgo­
zóiak laza.ma, ragaszkodása, a meg- 
növekertett igények azt a nagy és 
le. elósség teljes feladatot rója párt - 
zervez. t linkre, a népnevelőkre, a 

kisgy ritési előadókra, hogy még- 
áldozatkészebben folytassuk a fel 
világosító, nevelő munkát. Agitá­
ciós nevelőmunkánkbun most- olyan 
nagyjelentőségű feladatok állanak, 
mint az ipari termelés félévi ter­
vének teljesítése, illetve túlteljosi- 
lése, a mezőgazdaságban a növény­
ápolás, az aratás ceéplésre való 
felkészülés, a miirisztértanács ha­
tározatának tudatosítása, sikeres 
végrehajtása.

T áfásunk területén számos 
** helyen a pártszervezet 

titkára, miirt például Dobo­
zon a IV. kerületi alapszervezet- 
nél Tripa elviére, továbbra is ősz- 
szel’ogja az akipszervezst népneve­
lőit, rendszeresen megtartja a nép 
növelőéitekcxletot-, továbbra is kon 
krét megbízatásokat kapnak a
népnevelők, akik mellett olyan 
lelkes pártonkiviili népneve­
lők is vannak, mint Bahyrh 
A. Ferencire, Juhász Eszter
MNDSZ-tagok, akik az egész vá­
lasztás előkészítő politikai felvi 
lágoátó munkájában íriszt vettek és 
jnost is rendszeresen végzik ne
velő munkájukat. Jó munkájuk
eredményeként abban a nagy meg 
tisztelő kitüntetésben részesülnek 
hogy- a, 29-én tartandó taggyűlésen 
tagjelöltnek veszik föl okot. Ha­
sonlóképpen a III. kerületi párt 
szervezetnél, Földi János párttag, 
népnevelő a választások után is 
rendszeresen foglalkozik a hozzája 
tartozó dolgozókkal. Munkája ered 
menye meginti! 'tkozik abban, hogy 
azok a doígozo parasztok a no 
vényápolási munkákkal élenjárnak. 
Földi elvtárs, a Szabad Népben 
és a Viharsarok Népében meg je 
lent minisztertanácsi határozat; az 
aratás, csépi és, tudatosításával is 
foglalkozik. Gyulán a kórházi párt 
szervezőt titkára, Gyarmata elvtáre- 
nő jól felkészülten, most a vá­
lasztások után is rendszeresen meg­
tartja a népnevelőéi'tekozlotot. A 
népnevelők, akik között a párttagok 
80 százaléka továbbra is megta­
lálható, a választások óta két- 
szor voltak n Szlányi és a Farkas- 
Italmi dűlőben, ahol a választások 
előtt is végezték politikai- felvi­
lágosító munkájukat. Ezekben a 
dűlőkben a dolgozó parasztok a 
növényápolási munkákkal igen jól 
előrehaladtak. Gyulaváriban a »Fel­
szabadítók Hagyatéka« tsz-len, n 
»Dózsa« és aa »Uj Biet« tsz-lien 
a politikai munka rendszeres 
és folyamatos biztosítása, a terü­
letek egyénekre való helyes felosz­

lást eredményeként élenjárnak a 
növény ápolási munkában a járás 
tsz-oi között.

választások után folytatott 
felvilágosító munka tapasz­

talatai azonban azt is mutatják: 
több púi tszervezetünk nél mognyug- 
vás, az eredményekben való meg- 
pilionős rendkívül karos és voszé- 
lyes hangulatai tapasztalhatók. Új­
kígyóson a pártszervezetek a vá­
lasztások óta nem tartottak nép­
nevelő értekezletet és kisgy fi léseket 
som. A népnevelők nem kapnak 
megbízatásokat és így nem is vol­
tak a területükön, nem foglalkoz­
tak a dolgozókkal, lös ótér elv társ, 
a községi pártbizottság titkára is 
megnyugszik abban, hogy a tava­
szi vetési munkálatoknál és a nö­
vényápolási munkálatoknál értek el 
eredményeket, de ugyanakkor 
a tej-, tojás-, baromfibegyüjtéai ter­
vek teljesítésében a járás községei 
közül az utolsó helyen áll Új­
kígyós község. Ami teljesen indo­
kolatlan, mert az újkigyósi egyé- 
tti eg gazdálkodó dolgozó parasztok 
már többször bebizonyították azt, 
hogy ha rendszeresen foglalkozunk 
velük, példásan teljesítik az állam­
mal szembeni kötelezettségüket, 
ezenkívül a községben olyan jó 
példaként álló szövetkezet van, 
mint a »Dózsa« tsz, mely min­
den beadási cikkből 100 százalé­
kon felül teljesítette az állammal 
szembeni kötelezettségét.

politikai munka gyengesége, 
hiányossága mutatkozik meg 

a gyulai »Petőfi« és »Béke« tsz-ben 
is, ahol a sok munkára való hi­
vatkozással a pártszervezet ellra- 
nyagolja a népnevelőkkel való fog­
lalkozást, a tsz-en belül folyta­
tott politikai felvilágosító munka 
rendszeres biztosítását, aminek kö­
vetkeztében igen komoly lemara­
dások vannak a nör ényápolási nnm- 
kúlc végzésénél, amit akadályoz még 
az is, hogy a vezetőség a területi 
felosztást nőm biztosította meg­
felelőképpen, amit maga a tagság 
is követel.

I A választások győzelma után a 
megnyugvást, az eredményeken 
való megpilrenést a legsürgősebben 
fel kell számolni, amiben a járási 
pártbizottságnak fokozottabb ellen­
őrzéssel segítséget kell nyújtani a 
pártszervezeteknek. A népnevelők 
rendszeres további összefogása, 
konkrét feladatokkal való ellátása, 
m unkájuk ellenőrzése pari szerveze­
teink egyik legfontosabb feladata. 
Biztosítani kell, hogy a népnevelő 
oivtársak a beosztott területükön 
— ahol várják őket továbbra is 
a dolgozók — rendszeresen eljár­
janak.
^ dolgozó tömegekkel való még 

fokozottabb, még szélesebb 
élő és eleven kapcsolatok kiszé­
lesítés© érdekében úgy a községi, 
mint a járási párt, állami és tö­
meg-szervezetek vezetőinek továbbra 
is rendszeresen kell ltisgyüléseket 
tartani és az egyéni agitneiés mun­
kában rendszeresen résztveuni. 
Pártszervezeteinknek a nagy vá­
lasztási harcokban kiváló, jó mun­
kát végző pár toukivü Bekkel to­
vábbra is rendszeresen keil foglal­
kozni. Segítsék elő, hogy már most, 
a májusi taggyűlésen, mint ahogy 
az elein pártszervezeteknél, a jó 
munkájukért tagjelöltnek felvegyék.

Pártszervezeteink a választások 
nagy feladatainak végrehajtásában 
tovább erősödtek. A munkák során 
felszínre jött gazdag tapasztala­
tok jó, helyes felhasználósával, a 
szívós, céltudatos politikai felvilá­
gosító munka további biztosításá­
val minden alapunk megvan arra, 
hogy szocialista építésünkben to­
vábbi eredményeket, újabb győzel­
meket érjünk el.

Olvasd a Viharsarok Népét!



ViUaisawU Hépe

javítsák meg vállalataink a kollektív szerződésben 
vállalt kötelezettségek teljesítését

Az üzemi kollektív szerződés 
— melyet ebben az évben me­
gyénk 22 üzemében kötöttek meg 
ii dolgozók — kétoldali kötele­
zettséget jelent a vállalat és a 
szakszervezet részére. Ez a szer­
ződés a szakszervezeti munka 
alapja, mely tartalmazza mind­
azokat a feladatokat, melyeket az 
üzemibizottságnak, a műhelybi 
zottságnak és a bizalmiaknak 
végre kell hajtani a tervek tel­
jesítése érdekében. Ugyanakkor 
sokoldalú kötelezettséget jelent 
az anyagi, szociális és kulturá­
lis igények kielégítése terén.

Az üzemi kollektiv szerződésben ki­
fejezésre jut az, hogy a dolgozó 
ós az állam érdeke egy, — egy­
mástól elválaszthatatlan. A ter­
melékenység, az önköltségcsök­
kentés, a szakmai továbbképzés, 
a munkafegyelem megszilárdítá­
sa, a selejt csökkentése vala­
mennyiünk érdeke. 11a megvizs­
gáljuk a szerződés megkötése óla 
eltelt időt, megállapíthatjuk, ér­
tünk el eredményeket. Ezt bizo­
nyítja a termelés, a minőség 
emelkedése. Nézzük meg, hogyan 
néz ki megyénk textilüzemeiben 
ez.

A békéscsabai Ruhagyár íz el­
múlt hónapban 117.3 százalékra 
teljesítette tervét és 98.4 száza­
lékban termelt elsőosztályú árut. 
A Kötöttárugyár 100.6 százalé­
kos tcrvlcljesíléséből 94 tzázilék 
volt az elsőoszlályú áru. a Pa­
mutszövőben 100.8 százalékos 
tervtőljesités mellett 91.6 száza­
lék volt az elsőosztályú áru.

Szakszerv ezeti funkcionáriusa­
ink és műszaki vezetőink töhhé- 
kevésbbé teljesítették azt a kö­
telezettséget is, melyet a kollek­
tív szerződés alapján vállaltak. 
Rendszeresen foglalkoztak a bi­
zalmiakkal. az üzem dolgozóival. 
Ennek eredménye az, hogy a fél­
évi tervteljesítésért folyó harc­
ban a kötöttárugyárban dolgo­
zók 95 százaléka vesz részt a 
munkaverseny ben. Hiányosság a 
párosverseny szervezésénél van, 
mivel a kollektív szerződésben 
vállalták, hogy május 1-rc a pá­
rosversenyzők számát 45-ről 95- 
rc emelik, ezt a vállalásukat nem 
teljesítették.

A kulturális kérdések terén textil­
üzemeink általában jó munkát 
végeztek. A kultúrbrigádok csasz-

tuskákkal, rövid jelenetekkel 
népszerűsítették az élenjáró dol­
gozókat és serkentették a lema­
radókat. Ebbiip a munkában kü­
lönösen a békéscsabai Ruhagyár 
és a Gyulai ITarisny agyár kullúr- 
brigád jai mutattak jó példát. 
Üzemi bizottságaink közül szá­
mosán elfeledkeztek arról, hogy 
a kuli úrmozgalom nem csupán 
abból áll, hogy a dolgozókat ( kö­
szöntik». Ez bizonyítja, bogy tel­
jesen megszűnt, vagy alig talál­
ható meg üzemeinkben az olvasó­
mozgalom. Műhely könyvtáraink­
nak nem találnak szekrény t. 11a 
ez megvan — mint a Gyulai 
Harisnyagyárban —, akkor meg 
nincs, aki felvigye a műhelyekbe.

Az üzemi bizottság feladata hogy 
a dolgozókkal megismertesse [vár­
tunk helyes politikáját, a szocia­
lista munkaversenyt, az újító- 
mozgalom jelentőségét. Ennek ér­
dekében tömegoktatásokat kell 
rendeznie, mint ahogy arra köte­
lezték is magukat a kollektív 
szerződésben. Ennek megvalósí­
tása és ellenőrzése a texlilszak- 
szervezet területi bizottsága ré­
széről teljesen szünetel. Így tör­
ténhetett meg, hogy sok helyen 
— például a Ilarisnv agy árban — 
a fiókban hevertek még az elmúlt 
héten is a kollektív szerződé­
sek. Az abban megállapított ha­
táridők megvalósításáért keveset 
tettek. Addig, míg meg nem kö­
töttük a kollektív szerződést, «na­
pirenden* tartották üzemi bizott­
ságaink. azóta meg a fiókban he­
ver. \ ngv itt v an példának a Pa­
mut szövő, ahol még el sem ké­
szült a kollektív szerződés, nem 
nyomatták ki. Miért? Mert nem

találtak az üzemben gépírót, aki 
lcgépclje. (!?)

Üzemi bizottságaink ahelyett, 
hogy rendszeresen ellenőrizték 
volna a vállalt kötelezettségek be­
tartását, a verseny szervezését, a 
dolgozók szakmai továbbképzését, 
hagyták feledésbe menni azokat. 
Nem nevelték a dolgozókat arra, 
hogy a kollektív szerződés az 
üzem alkotmánya, a tervek telje­
sítésének és a dolgozók életszín­
vonala állandó emelésének fontos 
eszköze. Elmulasztották a politi­
kai felvilágosító munkát, nem tu­
datosították a kollektív szerző­
désben foglalt kötelezettségek 
teljesítésének fontosságát.

Ezek a példák is azt bizonyítják, 
hogy termelési eredmény eink mel­
lett keveset tettünk azért, hogy 
a vállalóit kötelezettségeket vál­
lalataink megvalósítsák. A kol­
lektív szerződés okmány, de élő 
okmány, mely nem beverhet az 
íróasztalfiókban. Minden vezető 
és minden dolgozó felelősséggel 
tartozik azért, hogy az abban vál­
laltak megvalósuljanak. Üzemi 
bizottságainknak és műszaki ve­
zetőinknek azon keresztül kell 
vizsgálniuk mindennapi munká­
jukat és a havonta megtartott 
termelési értekezleten számolja­
nak be arról, mit valósítottak 
meg a kollektív szerződésből. A 
dolgozóknak nemcsak joguk van 
megtudni, mit valósítottak meg 
abból, hanem bírálni is kell a ve­
zetőket, ha nem segítik a kétol­
dalú kötelezettségek teljesítését, 
mely döntően elősegíti tervünk 
sikeres teljesítését, a dolgozók 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak emelkedését.

í'/érlitMlőkt1! iiélí el a bísNWú«*’
A napokban tárgyalta a szeghalmi járásbíróság özv. Erdei 

Gyuláivá volt koesmáros ügyét, aki üzérkedésért már egv ízben 
büntetve volt. Most ismételten a bíróság előtt állt, ugyanis iisz- 
szevásárolt 130 kiló baromfit és azt Budapestre szállította, hogy 
olt magasabb áron értékesíthesse. A bíróság kétévi börlönbiinte'- 
tésre. ezer forint pénzbüntetésre. 1500 forint vagyonelkobzásra, 
valamint a közügyektől 5 évre való eltiltásra ítélte. A felvásárolt 
baromfit elkobozták tőle.

Mészáros .lánosné tótkomlós! volt gyümölcs- és baromfikeres­
kedőt az orosházi járásbíróság 1953 januárjában tojásüzérkedésért 
4 havi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte. Ugye a leg­
felsőbb bíróság elé kerüli, amely a nép érdekeit súlyosan sértő 
üzérkedés miatt a járásbíróság ítéletét megváltoztatta és Mészáros 
■lánosné büntetését egyévi és 8 hónapi börtönre, valamint 2000 
forint pénzbüntetésre emelte fel.

Ökölvívás
A Békéscsabai Lokomotiv folyó hó 

24-ón sikeresen szerepelt mindkét ököl­
vívó gárdájával: a serdülő csapata Hód­
mezővásárhelyen, az ifjúsági együttes 
pedig Keszthelyen, mérkőzött az ottani 
Lokomotiv ökölvívó csapattal-

Hódmezővásárhelyen az ottani Petőfi 
által kiirt három vármegye serdülő ökölr 
vívó bajnokságán nyolc sportkör: Békés­
csaba 2, Makó 2, Hódmezővásárhely 2, 
Kiskunfélegyháza 1 és Szeged 1 képvi­
seltette magát. Az elég népes mezőnyből 
a Békéscsabai Lokomotiv serdülő csa­
pata került ki győztesen; három első 
(Papp, Székely, Réti), három második 
(Rác/, Sándor, Kulcsár) és két harmadik 
helyezéssel (ökrös, Takács) megnyerte 
a csapatbajnokságot.

Keszthelyen a Békéscsabai Lokomotiv 
ifjúsági csapata vendégszerepeit és a 
jóképességü, több országos vasutas baj­
nokból álló Keszthelyi Lokomotiv ököl­
vívó csapatával mérte össze erejét. A 
mérkőzést a Keszthelyi Lokomotiv nyer­
te 13:7 arányban.

Részletes eredmények (elől a békés­
csabaiak), Purest veszt Landek ellen, 
(a döntetlen igazságosabb lett volna); 
Mo’doványi veszt Pécsi ellen, (Pécsi or­
szágos ifjúsági bajnok); Lipcsei II. veszt 
Ivormendi II. ellen, (Lipcsei derekasan 
harcolt és megérdemelte volna, a dön­
tetlent); Gyumbier győz Hajtó ellen; 
Wal/isch—Körmendi I. döntetlen, (Wal­
fisch jobb volt); Bielik veszt Guzmics 
ellen, (egyforma képességű két kezdő 
versenyző, a döntetlen lett v< ina a 

Lipcsei 1. kiütéssel győz Balogh

ellen; Keresztes győz az országos vas­
utas felnőtt bajnok Borhi ellen, (a mér­
kőzés legnagyobb meglepetése); Krajcsó 
veszt Oravecz ellen, (Krajcsó egy nagy- 
erejű horgától Oravecz az első menetben 
a padlóra került, a második menetben 
azonban sérülés miatt Krajcsó kényte­
len volt a mérkőzést feladni); Gabnai 
veszt az országos vasutas felnőtt bajnok 
Kovács ellen, (az est legnagyobb mér­
kőzése, Kovács valamivel’ többet kezde­
ményezett és nagy harc után a legmi­
nimálisabb pontaránnyal győzőit).

A vereség ellenére a Békéscsabai Lo­
komotív ökölvívói a legnagyobb mérték­
ben kiérdemelték úgy a közönség, mint 
a szakemberek elismerését és a kiala­
kult nagy küzdelmekkel komoly sport­
műsorral ajándékozták meg az ökölvívó 
sport rajongóit.

A biró példásan, csaknem hibamen­
tesen vezette a mérkőzést.

A visszavágó mérkőzésre junius hó 
folyamán kerül sor Békéscsabán.

Kispuska-lövészei
Vasárnap tartották meg Orosházán a 

JTSB rendezésében a járási kispuska, 
lövészversenyt a lőtéren, melyen az 
O. Bástya és KIEG-parancsnokság lö­
vészei Orosházáról, Nagyszénásról és 
Csorvásról vettek részt.

A versenyen az O. Bástya lövészei 
két II. osztályú és két III. osztályú 
minősítést szereztek.

Hiányossága volt a versenynek, hogy 
bár a tótkomlósiak három csapattal 
neveztek be, eggyel sem jelentek meg.

/

Spartahiád
Százhatvannégy indulója volt a Gyulai 

Fáklya SK sjxn tköri s|>artakiád-versenyé­
nek. A versenyen az alábbi eredménye­
ket érték cl:

Atlétika, férfi:
100 m síkfutás: l. Zelcnyánszki 12.2 

mp., 2. Havasi 12.3.
1000 m síkfutás: 1. Füiöp 300.2;
2. Tenkci 3 00.8.
Sulydobás: 1. Nádudvari 11,06 m;
2. Lipták 9.20.
Nyolckilóméteres gyorsított menet: 1. 

ökrös 43.21.8 p:
2. Turbucz 45 04.
Gerely: 1. Nádudvari 37.05 m,
2. Lipták 33.20 m;
Távol ugrás: 1. Krnács 5.54 m;
2. Szigeti 5.50.
Magasugrás: 1. Szilágyi 155 cm;
2. Mihalik 155.
Hármasugrás: 1. Faragó 11.54 m; 
2. Szigeti 11.11.
Nők: Magasugrás: 1. Potornai 120 cm. 
Sulydobás: 1. Po tornai 8 m.
Úszás, ifi 50 m-cs gyors: 1. Faragó 

39 mp;
2. Sajben 40.
Női 50 rn-es mellúszás: 1. Bácsi 43 mp; 
2. Kutyej 46.
Torna, (16 induló), ifi; 1. Bognár 27.3 

ponttal;
2. Kincses 26.7;
3. Kutyej 26.6.
Női: 1. Potorttai 269;
2. Nagy 25.7.
Labdarúgás?
Gyulai Vízgazdálkodás—Gyulai Agyag­

ipar 1:0,
Gyulai Kinizsi—Gyulai Traktor 3:2, 
Gyulai Spartakus/.—Eleid Traktor 5:1, 
Gyulai Vízgazdálkodás—Gyulai E. 2:0 
Dobozi 1* alusi SK — Gyulai Agyag­

ipar 5:0.

1953 niiájais 28., csütörtök
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Ftódéi'ic Joliot-Gurio 1900 március 19 ón született Párizsban. 

Szülei már egészen kicsi korúban be.'epaUinlúlták Fródéricbe, 
hagy »az életben a legfontosabb dolog harcolni az igazságtalan­
ság ollen«, Ezt Frédéric Joliot-Cm io soha-em felejtette el.

tteédórioat beíratták a lakúméi líceumba. Szorgalma' mi 
tanult és sokat foglalkozott a kémiával. A lakás kis 

fürdőszobáját valóságos »laboratóriummá« alakította át, ahol me­
rész kis ér leteket végzett. »Feltétlenül vegyészmérnök leszek« — 
— jelentette ki. Akkor még alig volt 15 éves.

Tanulmányainak befejezése után néhány hónapig, mint gya­
korié vegyészmérnök a luxemburgi Arhod-gyárban dolgozott. Frc- 
dériének itt közvetlenül alkalma nyílt megismerkedni a mun­
kásokkal, életükkel és problémáikkal. A fiatal vegyészmérnök az 
elvont elméletek területéről a mindennapi gyakorlat területére lé­
pett. Világosan látta a kapitalista táisudalom ellent mondásait 
és hazugságait. Sokat foglalkozott például a javak elosztásának 
kérdésével.

Frédéric Joliét huszonöté vés korában került Marie Curie la­
boratóriumába. Értékes segítő társa tett a zseniális asszonynak, 
aki felfedezte a rádiumot.

/§ z 1925. év döntő volt Joliot életében. Megtalálta az 
utat, amelyet már régen keresett. Elhatározta, tudo­

mányos kutatásokat fog végezni. Ebben az éviién találkozott 
Lene Curievel. Iréné görög név — magyarul »békék jelont. 
A fiatat lány szintén kutatásokkal foglalkozott.

1926 októberében Frédéric Joliot és Iréné Curio házasságot 
kötöttek. A fiatat pár rövidesen elhatározta, hogy össze­
kapcsolja osalúdi nevét.

Joliot-Gurio 1930-ban dolgozta ki doktori disszertációját, 
amelyben a radioaktiv elemek oloktró-kémiájának kérdésével fog­
lalkozott. Azután egész sor értékes felfedezést tolt és 193-1 ben 
ói inti tudományos győzelmet aratott: feleségével együtt vé" 
zett kísérletek alapján bebizonyitotla a mesloiséges radioaktiv, 
tűs tehetőségét. A felfedezés tévén világhírnévre tett szert.

Suliul Cm io 1935-bou megkapta a Bocsütetiend Kereszt 
" jót ós a Sorbonne egyetemen tanszéket hizlalt rá. Ek­

kor már aktiv tagja volt az antifasiszta mozgalomnak.
A második világháború előestéjén Joliol-Curó közel volt az 

egyik legfontosabb tudományos felfedezéshez, amelyet- valaha is 
elért az emberi elme. Szédítő távlatok tárultak tel előtte: meg­
kezdődött az atomenergia meghódítása ; . . íti megtörléuL a z,-o- 
niátis felfedezés, amely az atomkorszak kezdőiét je'ontelte.

Joliul Curia a tudomány rondo Totó-ét nem abban bittel, hogy 
romboljon, hanem éppen ellenkezőleg, abban, hogy életet adjon. 
Az volt a célja, hogy az atomenergiát az. ember szolgálatúba 
állítsa. Nagyjelentőségű munkájút hirtelen félbeszakította a má­
sodik világháború kitörése.

1941-ben Joíiot-Curie Fierro V i.Ionnal egv ült megalakította 
Franciaország felszabadításának Nemzeti Frontját. ''Sem sokkal 
azután belepett a Francia Kommunista Pártba ó>s aktivan részt 
vett az ellenállási mozgalomban. 1911 áprilisában sikerült ki­
szabadítania. a nonctok kezéből ö;vg tanítóját, I.angovint.

K'ranciaország fo'szabadulása után Joliot-Curiet hazafias 
tevékenységéért a Becsületrend Katonai Tiszti Ke­

resztjével és a Hadikerosztlol tüntették ki.
Frédéric Joliot-Curiet 19-19 bon a béke hívei világítóiig nősz- 

szítsál előkészítő bizolt-ág elnökévé, majd pedig a kongresszus 
állandó bizottságának elnökévé választották. A bizottság római 
ülésén felejthetett>n beszédet tartott, amelyben a többi között 
azt mondta: »Szilárdan elhatároztuk, hogy mindent meg­
teszünk annak érdekében, hogy gyermekeinknek no kelljen 
elszenvedniük az új háború szörnyűségeit, annak érdekében, 
hogy a tudomány vívmányait no használjak fel bűnös célokra.«

MOZI
Nyári mozibűrlct-akció indul a dol­

gozók kívánságára junius 7-től augusztus 
31. között. A mozibérlet beváltható az 
ország területén. Az ifjúságnak még ked­
vezményesebb mozibérlet I Bővebb fel­
világosítást adnak a városi közönség- 
szervező irodák, valamint az összes bé- 
késmegvei filmszínházak üzemvezetői.

* * *
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bd. 

késcsaba. Május 28—junius 3: «Iga 
alatt.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: «Ifjú szívvel.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Május 27—29: «Szép ifjúság.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 28—31: «Három találkozás«,.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 28—junius 2: »Feltámadott a ten­
ger-«_______________________ _____

Apróhirdetések
Közöljük fogyasztóinkkal, hogy folyó hó 
31-én, vasárnap reggel 6 órától délelőtt 
11 óráig hálózatkarbantartási munkák 
miatt áramszünetet tartunk. Az áram­
szünet kizárólag Orosháza város belterü­
letére vonatkozik. DAV Orosházi Üzem- 
vezetősége.
Friss ellésü fejőstehén eladó, Békéscsa­
ba, Békési-ut 23.
Békéscsabán, Sallai-u. l/a és Bánát-utca
28. sz. ház eladó: Ingatlanköz vetítőnél.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

- EGYELD A CUKORRÉPÁT! A
négyleveles korban lévő cukorrépa'.crü- 
letckcn az egyclést a legsürgősebben el 
kell végezni. A tótávolság 15—18 un. 
legyen. Aki idejében egyel, nagyobb 
termést takarít be.

Rádió
Május 28., csütörtök 

Kossuth Rádió
11.30 Igor Ojsztrah VlT-dijas hegedül. 

12.10 Könnyű muzsika. 12.30 Bá li Pé­
ter előadása hanglemezekkel. 13.03 A 
varsói rádió szórakoztató zenekara ját­
szik, 13.30 Hanglemezek. 14.15 A rádió 
Gyermek újság műsora. 14.50 Népek da­
lai. 15.30 Zenés irodalmi műsor. H'.OO 
Vidám zene. 16.30 Kopernikusz, a nagy 
lengyel csillagász. Előadás. 10.45 Dalok 
a békéről. 17.00 Külpolitikai kérdésekre 
válaszolunk. 17.15 Az Ifjúság Hangja. 
17.35 Jó munkáért szép muzsikát 1 »8-W 
A Néphadsereg Híradója. 20.10 Magyar 
dalok, csárdások, 20.30 Szigeti veszede­
lem. Zrínyi Miklós hóskölteménye. 21.10 
A rádió uj magyar könnyüzene-bemutar 
tója. 22.25 A magyar rádió tánczenekara. 
23.00 Magyar rádió szimfónikus zene­
kara. 23.30 Hanglemezek.

Petőfi Rádió
7.00 Csárdások. 7.35 Hanglemezek«

8.20 Szimfónikus táncok. 8.50 Dalok,
9.20 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Köny- 
nyü hangszerszólók. 10.45 Pertis Béla és 
zenekara játszik. 15.00 Uttörőmikrofon- 
nal az országban. 15.20 Szív küldi..1» 
15.40 Fejér Sándor hegedül. 16.00 A ma­
gyar rádió kisegyüttese. 16.45 Ének a 
békéről. 17.00 Fiatalok zenei újságja. 
17.30 A magyar rádió diszpécserszolgá­
lata. 17.40 A Falurádió előadása. »8.00 
Rakov: Szonatina- 18.10 Az ötéves »err 
nyomában. 18.40 Szovjet és népi demo­
kratikus híradó. 19.00 Mai magyar mu­
zsika. 19.30 Tánczcne.
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Az elmúlt nnpo 
re hívta össze a járd 
az értekezleten tárg 
tokul, de különösen 
lás, az aratás, csép 
séüét.

A dolgozó para 
emelkedő immkasikc 
tömeges részvételé 
béke, a jólét, a felei 

Falusi DISZ-ist; 
választási versenybe 
jnk az ország népe, 
lekre van szükség. 1 
íogy a most soron 
gyors és jó elvégzé 
álltaink, mert bárn 

még koránt sincs a 
kára, sok dolgos kéz 

Hazafias lelkese 
DISZ-isláink szívét 
emeléséért szólítottál 
felhívás nyomán töl 
cleményezéshez, de i 
csatlakozás, pedig ni 
szág text Hanyagának 
mclünk az országnak 

Amikor fiataljai 
nyezéshez csatlakoz!; 
hozam érdekében alk 
fontosabb módszereit 
•asztságunknak nage 
lelünk 40 százalékát 
coljának azért, hogy 
nálják, univerzális é; 
a sürgős és fontos 
ten a megye az utol 
itt is — mint bárul 
lendülettel dolgozzon 

A tavaszi nagy n 
táljaink az orszá 
Nagy még itt a lem 
gyűjtés előtt minden 
tervet a lej-, tojás- e 
szervezeteink a válás 
Jó politikai nevelőm 
Tudásunkul. Szerczzü 
zal, hogy a mi megy 

A miniszlcrlanái 
rséplés, tarlóhántás é 
hajtásáról nagy segít 
dolgozói és a /alusi 
séges előkészületeket 
mésünk biztosítására 
végzett jó növény ápo 

DlSZ-szervezeteii 
erő biztosításáról, 
részt a falu, a tsz-ek, 
jai. Szervezzék meg k 
kai. Ennek megvalósí 
nak. Mezőhegyesen p 
szerrel átalakított gé| 
és vállalták, hogy k 
a nappali műszaknál 
mázsát vállaltak. De 
dolgozók. A munkáé 
ka dandárjában való 
minden ÜÍSZ-eslől 
haza. Az avatás, csep 
zelőknek, kombájné 
képpen kell felkészül 

DlSZ-szervezeteii 
nyerőnkre. Szervezze 
hogy még véletlenül 
ártani. A legjobb fjn 
zák meg. Vonjuk be 
„dósába. Köszöntsék 
arató-, cséplőbrigádok 
műsorukkal. Csak így 
ápolás meggyorsítását' 
ni az aratás, cséplés


